

我市护理学会召开国际护士节庆祝大会 宁波首批10位 “最美云护士”接受表彰

今年5月12日是第111个国际护士节,今年我国的主题是“关爱护士队伍,护佑人民健康”。5月10日下午,宁波市护理学会召开“凝聚护士力量·守护人类健康”主题庆祝大会。宁波市卫生健康委党委委员、副主任夏冠斌,宁波市科学技术协会学会部部长宁冰等出席大会,会上宣读了宁波市首届“最美云护士”表彰文件及2019年-2020年宁波市护理学会优秀论文文件。

“护士队伍是卫生健康战线的重要力量。在抗击新冠疫情的过程中,无论是援鄂援沪的医疗救护、全民疫苗接种、大规模核酸采样,还是坚守在医院预检分诊、发热门诊、隔离病区、重症病房、社区防控等各方面,这支庞大的护士队伍都发挥了极为重要的作用,赢得了社会的尊重和认同。”夏冠斌说。

夏冠斌希望,我市护理工作进一步加强护理队伍建设,高度重视护理人力资源的配备,关心爱护关注护士身心健康;进一步拓展护理



“最美云护士”接受表彰。

服务领域,不断改革和创新护理服务理念 and 模式,精准对接人民群众多样化差异化的健康需求;进一步提升护理服务品质,强化以病人为中心的服务理念,推行责任制整体护理的工作模式,主动创新各种服务方式,帮扶带动基层医疗机构提高护理服务。

借国际护士节之机,宁波市护理学会主办了宁波市首届“最美云护士”评选活动。“云护士”是注册在

宁波云医院平台,具有专业资质的可提供上门服务的护理人员,均在实体医疗机构有五年以上临床护理工作经验。如今,宁波的“互联网+护理服务”模式已建立完整的服务体系和服务标准,目前全市已有注册“云护士”6000余名,累计提供上门服务约25000次,好评如潮。本次评选,10位“最美云护士”从45位推荐候选人中脱颖而出。

记者 徐露清 文 记者 杨辉 摄

他们的故事暖心又励志
在宁波,有这样一群高学历护士
硕士、博士

护士

虞立

学历提升不但能开阔眼界,还能提升护理质量 护士这份职业带给他满满成就感

工作后喜欢上了这份职业

虞立是舟山人,说起为什么选择当护士,他直言当初只是听说男护士稀缺,男生当护士会更好找工作,所以就选择了护理专业。可刚到学校不久,他就有点后悔了。“男生太少了,我们那一届100多个学生,加上我才5个男生。”虽然有点不情愿,但他还是留了下来。2009年他参加工作,到宁波市第二医院进入ICU工作,忙碌又具有挑战性的工作,使得他喜欢上了这份职业。

“刚参加工作不久,单位派我去省级医院进修,在那里看到ICU里有很多男护士,他们能掌握各种复杂的仪器,在治疗中发挥了不小的作用,让我对这份职业有了新的认

识。”虞立说,ICU里面对的都是危重的病人,挑战大,而且帮患者翻身或帮助搬运这样的重体力活,男护士也有优势。

几年前,虞立看到同济大学招收护理专业研究生的消息,想着能一边工作、一边学习,就去试了一试,真的就考上了。当时虞立的第一个孩子已经出生,一边工作、帮助带娃还要一边学习,他直言自己度过了人生中最忙碌又最充实的3年。研究生毕业后,虞立发现,自己能在提升护理质量方面做更多的事,之前觉得无从下笔的论文变得得心应手,几年来他已发表了十几篇论文。

贵州帮扶3个月组建ICU病房

爱钻研、肯学习,使得虞立成为所在科室的业务骨干。从业十几年来,让他感觉最有成就感的事,是远赴贵州进行对口帮扶。

2014年底,虞立受命前往贵州省黔南布依族苗族自治州罗甸县人民医院,和一位医生一起帮助当地医院组建ICU病房。“第一次接受这样的任务,还是很有挑战的。一个科室从无到有,要考虑的问题很多很多。”虞立回忆,当时从科室仪器设备的安置到呼吸机、心电监护仪等设备的培训,再到ICU

病房的院感防护要点、动脉置管等技术的培训等,他都要手把手地教当地的护士们,直到他们都能独立胜任并熟练掌握。3个月后,他和同事圆满完成任务,看着自己参与筹建的ICU走上正轨,他感觉收获满满。

每一次陪着患者和死神博弈,对护士来说都是难忘的经历。让虞立高兴的是,如今自己不仅能遵医嘱护理患者,还能从护士的角度,多一些调查研究和思考,帮助患者更快康复。

每年的5月12日是护士节,俗话说“三分治疗,七分护理”,护士在临床工作中发挥的作用不言而喻。说起护士,很多人可能觉得这份工作对他们的学历要求并不是很高。可实际上,随着多元化护理服务的需求不断增加,宁波的高学历护士着实不少,不但有很多硕士毕业的护士,还有了博士学历的护士。高学历护士成长的背后有怎样的故事,他们在临床工作中又发挥着怎样的作用?今年护士节前夕,记者分头采访了几位高学历护士。



最近这段时间,一有空虞立就会泡在图书馆里,因为他的一篇关于如何帮助ICU患者尽早进行康复的论文即将出炉。1986年出生的虞立是宁波市第二医院重症医学科(ICU)的一名男护士,也是医院为数不多的拥有硕士学历的护士。他认为学历的提升不但开阔了他的眼界,也使得他在如何提升护理质量方面有了不少心得。